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Exercice 1 / RMN H

1) Attribuer aux composés CH3CH2CONHCH3 A et CH3CH2CO2H B son spectre RMN 'H. Justifier votre
réponse (attribution, intensité et multiplicité de tous les signaux).
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2) Le singulet observé a 12 ppm disparait quand on ajoute D,0. Réaction ?
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Exercice 2 / Spectroscopie infrarouge

O
)J\O/\ CH;—C=N \/\O/\/

1 2 3

oo

1) Entourer pour chacun des six composés 1 a 6 les liaisons dont les vibrations sont caractéristiques.

2) Attribuer les cinq spectres suivants en indiquant sur les spectres les bandes caractéristiques
données dans la question a. Préciser s’il s’agit d'une vibration d’élongation ou de déformation.

3) Quel est le composé dont le spectre infrarouge estabsent? 11 2 03 4 O5 06
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Exercice 3 / Spectrométrie de masse

Soit le spectre de masse du para-dibromobenzene (C).
Masse molaire en g.mol-1: Br: 79,90 (2 isotopes 100/98)

0 m/z Int rel. m/z Int rel. m/z Int rel
] Br
18.0 2 78.0 4 234.0 51
7 26.0 1 79.0 1 235.0 3
30 | 36.0 1 81.0 1 236.0 100
37.0 6 117.0 3 237.0 6
38.0 11 118.0 6 238.0 49
. Br 49.0 5 119.0 3 239.0 3
. = 50.0 39 128.0 1
para dibromo benzéne 51.0 5 129.0 1
d 61.0 1 130.0 1
40 | 73.0 6 131.0 1
74.0 26 155.0 42
. 75.0 44 156.0 3
( 76.0 29 157.0 41
— 77.0 5 158.0 2
0 | 1 J‘ U 1 Ll Ih Al "l

10 60

1) Donner I'équation générale de la réaction d'ionisation de C.

2) Quelle est I'allure de I'amas isotopique de I'ion moléculaire (nombre de pics, rapports m/z, intensité
relative, especes chimiques) ?

3) Donner l'équation qui explique la formation de 'ion monobromé.
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4) Quelle estI’allure de '|amas isotopique de I'ion monobromé (nombre de pics, rapports m/z, intensité
relative, especes chimiques) ?

5) Les pics de I'ion moléculaire sont-ils présents sur le spectre de masse : [1 OUI [ NON
Les pics de I'ion monobromé sont-ils présents sur le spectre de masse : [1 OUI [ NON
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Exercice 4

Un composé D de formule brute C3HsO2 est caractérisé par les analyses suivantes :

I T

TTTT e LR L

1725
0 T 0 O U 5 O O 0 0 R TN N S WO NN G NN S NNV OUNY SN |
4000 3000 2000\) 11600 1200 800
(em1)
90 24 5
17 |
701
§ 1
4501 b)
‘830: 74
101
420 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 300 320 0
m/e
¥ 1 I I 1 1 T 1 T L] i3 11 1 1 1 1 i 1 1 l ) U 1 |
CDCJ.3 solution c)
AWV RN ST WAL AR TV LALRLH VA G AU LRI URUA AL TA AT Pro YW TR mlbk«L|Ww'm\muml Mll anu My
Uil M b A A ﬁ*nk4w&MuLnMMﬁﬂmrﬂﬂhﬂﬁﬁwmbThquwme+qw4MhLvuwww+w¢uw4nﬂh¢wﬂwLN»%Mﬁwgﬁ
1 1 i 1 | 1 | 1 | | 1 1 1 8 | 1 1 y{ { | H /] 1 1
220 200 180 160 140 120 100 80 60 40 20 0 0 (ppm)
T T T T T I T l T T ""T‘}
(:DCl3 solution
——
Y
| _of ] 1 } | ] ] .
7 6 5 4 3 2 1 0
0 (ppm)

6/7



1) Calculer le nombre d'insaturations (DBE) (détailler le calcul et donner 'application numérique) :

2) A partir des données infrarouge, déduire la(es) fonction(s) possible(s). Justifier votre réponse,
notamment en indiquant sur le spectre infrarouge la(es) bande(s) caractéristique(s).

3) En spectrométrie de masse, on observe 2 pics respectivement a 74 et 45.
Donner les équations qui permettent d’expliquer ces 2 pics.

4) A quelles analyses correspondent les spectres ¢, d et € :

Spectre c: [JRMN 'H O RMN 3C OO RMN 13C{1H}
Spectred: OO RMN 'H OO RMN 13C OO RMN 13C{1H}

Spectre e : [JRMN 'H 0O RMN 3C OO RMN 13C{'H}

5) Expliquer la signification de la multiplicité des signaux observés en RMN 13C non découplé du proton.

6) Interpréter les spectres €, d et e (attribution, intensité et multiplicité de tous les signaux).
Répondre a cette question directement sur les spectres.

7) A partir de 'ensemble des données, donner la formule semi-développée de D.
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Exercice 1 / RMN 'H

1) Attribuer aux composés CH3CH2CONHCH3 A et CH3CH2CO:H B son spectre RMN 1H. Justifier votre
réponse (attribution, intensité et multiplicité de tous les signaux).
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2) Le singulet observé a 12 ppm disparait quand on ajoute D20. Réaction ?
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Exercice 2 / Spectroscopie infrarouge

2) Attribuer les cinq spectres suivants

O

)j\o/\ CH3—-C=N
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1) Entourer pour chacun des six composés 1 a 6 les liaisons dont les vibrations sont caractéristiques.

en

indiquant sur les spectres les bandes caractéristiques

données dans la question a. Préciser s’il s’agit d'une vibration d’élongation ou de déformation.
3) Quel est le composé dont le spectre infrarouge estabsent? (J1 X2 003 04 OS5 06
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Exercice 3 / Spectrométrie de masse

Soit le spectre de masse du para-dibromobenzéne (C).
Masse molaire en g.mol-! : Br: 79,90 (2 isotopes 100/98)

100 m/z Int rel m/z Intrel. m/z intrel
= Br
18.0 2 78.0 4 234.0 51
B 26.0 1 79.0 1 235.0 3
) | 36.0 1 81.0 1 2360 100
37.0 6 117.0 3 237.0 6
: 38.0 ] 118.0 6 2380 49
60 Br 49.0 5 119.0 3 239.0 3
= . 5 50.0 39 128.0 1
para dibromo benzéne 510 5 1290 1
] 61.0 1 130.0 1
40 | [ 73.0 6 131.0 1
74.0 26 155.0 42
- 75.0 44 156.0 3
76.0 29 1570 41
77.0 5 158.0 2

0 J—L—L_LL.L_._ | NTVU—| W : JliﬁL._

W

1) Donner I'équation générale de la réaction d'ionisation de C.

. ot
CH By + Ao [ CH, B, 7T 4 Qe
ion ndBenfuse = RADICAL CATION

2) Quelle estl'allure de 'amas isotopique de I'ion moléculaire (nombre de pics, rapports m/z, intensité
relative, espéces chimiques) ?

™M = ECGHHqSthQBr\j "
M4 M43 = [C@Hq QQBG 818\304—

o+
” A+ m+u:[C6HL‘ #1871, ]

Q34 A% 38 /2

3) Donner I'équation qui explique la formation de I'ion monobromé.

, e i + o
[Bn-C M, $80 " L [BagH, 3T+ B (20
56 Decinelansns Bp2
= CATION.




4) Quelle est I'allure de 'amas isotopique de I'ion monobromé (nombre de pics, rapports m/z, intensité

relative, espéces chimigues) ? .
cspeces SUIIAIES ™  abposwes poo big, |
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A55 A5 /2

5) Les pics de I'ion moléculaire sont-ils présents sur le spectre de masse : & OUI O NON
Les pics de I'ion monobromé sont-ils présents sur le spectre de masse : Xl OUI [J NON
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Exercice 4

Un composé D de formule brute C3HeO2 est caractérisé par les analyses suivantes :
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1) Calculer le nombre d'insaturations (DBE) (détailler le calcul et donner I'application numérique) :

ch—meLQ_ ng"6+Q_ 4
] - 2 o

2) A partir des données infrarouge, déduire la(es) fonction(s) possible(s). Justifier votre réponse,
notamment en indiquant sur le spectre infrarouge la(es) bande(s) caractéristique(s).

DEE =

. O
Compme d Oxa%c);ma/ —C/\/ v(C=0)~ A325 con™ 4
O\.
UCC:O) ~ A2Q0 S

3) En spectrométrie de masse, on observe 2 pics respectivement a 74 et 45.
Donner les équations qui permettent d’expliquer ces 2 pics.

ECBHGO&] + de- 5 [ C3H&;O&]+. I+ Dag™
14 o /2

L CBH@O;L 3°Y — LcH O&J+ L CQH5°
LIS m\/Z

o [C 100 4 [cho)
b5 mlz

4) A quelles analyses correspondent les spectres ¢, d et € :
Spectre ¢: [JRMN 'H & RMN 13C (O RMN 13C{1H}
Spectred: [OJRMN'H (0 RMN 13C $d RMN 13C{'H} 4
Spectree: B4 RMN 'H O RMN 13C OO RMN 13C{'H}

Q Ponh@léo \

5) Expliquer la signification de la multiplicité des signaux observés enl RMN 13C non découplé du proton.

CH, C‘,uodcwﬁél CH doudeh
CH, \“\F(‘éwt C Dumsupés'

6) Interpréter les spectres €, d et e (attribution, intensité et multiplicité de tous les signaux).
Répondre a cette question directement sur les spectres.

7) A partir de I'ensemble des données, donner la formule semi-développée de D.
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